

Валентик Майя Феофановна

Глубокоуважаемые коллеги!

С прискорбием сообщаем, что 1 февраля 2023 года на 93-ем году жизни ушла из жизни Заслуженный врач Российской Федерации, к.м.н., доцент Валентик Майя Феофановна.

Майя Феофановна родилась 10 января 1931 года. После окончания Новосибирского государственного медицинского института в 1955 года Майя Феофановна начала свою трудовую деятельность ординатором, позже заведующим терапевтическим отделением Новосибирской областной клинической больницы. В 1965 г. она становится сотрудником кафедры госпитальной терапии НГМИ, которую возглавлял ученик Е.М. Тареева профессор, в будущем член-корреспондент АМН СССР Ар.А. Демин. Он по достоинству оценил профессиональное мастерство и знания Майи Феофановны. Действительно, вскоре она блестяще защитила кандидатскую диссертацию, посвященную вопросам диагностики и лечения системной красной волчанки и была избрана доцентом кафедры.

Вся последующая 45-летняя трудовая жизнь М.Ф. Валентик связана с ВУЗом, Областной клинической больницей, здравоохранением Новосибирской области. В 1976 году при её непосредственном участии на базе Областной клинической больницы открылось одно из первых за Уралом нефрологическое отделение, куратором которого Майя Феофановна оставалась долгие годы. В 1977 году на базе нового комплекса Областной больницы открыто крупное нефрологическое отделение, а также отделение хронического гемодиализа. В 1992 году, благодаря её усилиям как организатора здравоохранения, началась регулярная работа отделения трансплантации почки. В 1993 году организован Новосибирский областной нефрологический центр, которым руководила Майя Феофановна, в состав которого дополнительно вошли Регистр больных с хронической почечной недостаточностью и межрайонные нефрологические кабинеты.

Майя Феофановна была завучем кафедры, деканом старших курсов лечебного факультета, главным терапевтом Новосибирской области. Большое внимание Майя Феофановна уделяла преподавательской и научной работе. Она автор 135 научных публикаций, неизменный участник всесоюзных и российских съездов и научно-практических конференций, в течение ряда лет – член координационного совета РДО.

Педагогический талант, человеческое обаяние, эрудиция, способность ставить и эффективно решать нетривиальные задачи всегда привлекали к Майе Феофановне молодых специалистов. Под её неунынным попечением выросло не одно поколение творчески работающих врачей-нефрологов, сформировался коллектив высококлассных трансплантологов. Среди её учеников 3 доктора и 10 кандидатов медицинских наук, хотя формально она не была их научным руководителем, несколько Заслуженных врачей РФ.

Уникальные знания, вдумчивый подход и опыт Майи Феофановны Валентик спасли здоровье и жизни сотням пациентов. Она отличалась способностью видеть и глубоко оценивать не только текущие события, но заглядывать далеко вперед, работать на перспективу. Мы искренне скорбим о невосполнимой утрате и всегда будем с благодарностью чтить память о замечательном человеке, учителе, наставнике и друге Майе Феофановне Валентик.

Коллектив Новосибирского государственного медицинского университета МЗ РФ.

Коллектив Государственной Новосибирской областной клинической больницы.

Сотрудники Новосибирского областного нефрологического центра.

